

围城故事>>

有“公主病”的婆婆

公公去世后,段莉就把婆婆接来长沙过年,如果住得好,就让婆婆长期在这边住着。段莉认为,婆婆在这边,也可以帮她照顾家里,尤其是照顾上初中的女儿生活起居,自己就会轻松一些。

可是婆婆来了才一个月,段莉就觉得自己想错了,因为婆婆做起事来,真的还不如读初中的女儿那样靠谱。段莉经常下班回家,就要给婆婆清理她在家里搞出来的垃圾,要给婆婆晾衣服,因为婆婆身高不够,拿撑衣棍都够不着。有时婆婆饿了,非得半夜叫醒儿子给她泡面吃,儿子若说“你自己去泡吧”,婆婆就会说:“这么不孝!以前你爹每天都给我煮面吃。”而且婆婆有着极强的“公主病”,如果她觉得被忽视了,就会生气不说话。最让段莉好笑的是,婆婆有天因为不会杀鱼,搞得满脸鱼鳞,大叫道:“这么麻烦的事,为什么要我来做?我从小到大都没干过这事!”看到婆婆这样略带撒娇的抱怨,段莉好气又好笑,只好卷起袖子教婆婆怎么杀鱼。

段莉从丈夫那里得知,婆婆在娘家是最小的妹妹,上头有五个哥哥,家里好不容易



盼来这一位“千金”,当然是当宝贝一样宠着,尤其是五个哥哥,没一个让她受委屈的。嫁到公公家里来,公公也事事依婆婆的,不是什么太违背原则的事,公公一般不计较。段莉记得,以前过年过节回家,都是公公在厨房烧一大桌子菜,婆婆就在客厅跟儿女们打牌聊天。

原指望婆婆来了帮忙照顾家的,现在还得有个人专门照顾婆婆。婆婆不止是在做事上娇生惯养,心性上更是。如果儿子给媳妇买了漂亮衣服不给她买,她一定会生气闹别扭,不吃饭不说话,非得要儿子哄她才行。还有她说笑话,要是没人应她,她也会生气,然后赌气去厨房吃很多东西。

把婆婆当孩子一样呵护

段莉对婆婆没辙,只好让女儿多和婆婆聊天,让女儿去“管”住婆婆,这样她会轻松不少。可是婆婆并不买孙女的账,经常有事没事就要找儿子儿媳聊天,要他们陪着去散步,周末一定要陪着出去逛逛玩玩,在家还要儿媳妇教她上网看电影聊天买东西。后来段莉发现了,婆婆也是个很容易开心的人,有时真的像个小孩子。所以段莉就用对女儿的方式去对待婆婆,带女儿逛街必定带上婆婆,给女儿买东西吃,只要是婆婆肚肠能接受的,都会买给婆婆吃,而且告诉婆婆用智能手机玩自拍发微信,找附近的人聊天。婆婆玩得不亦乐乎,真的像个老小孩。

最近段莉发现,婆婆自己勤奋起来了,学习用豆浆机,还在网上下载食谱学做菜做糕点。就在上周,婆婆还跟小区里其他的老人一起学做甜酒,说年三十的晚上冲蛋花吃,

很吉利的。最让段莉开心的是,女儿年末的文艺汇演上,婆婆演了一个角色。本来这个角色女儿是要段莉来演的,但看到奶奶有兴趣,而且段莉又没多少时间,就让奶奶参加了。祖孙俩在家排戏排得可开心了。

家有一老,如
有一宝。段莉这
才真正体会到!
原来,这样的
婆婆也挺可
爱。



文/关汐

经常看到婆婆抱怨“我家那媳妇,太娇生惯养了,啥事都不会做”,也看到媳妇抱怨“我从小没做过家务的,结婚了婆婆要我做这做那”。可见,娇生惯养的媳妇很多,婆婆们因此大为苦恼。可是,今天我们说的故事是,能干的媳妇遇到娇生惯养的婆婆!假如你真的很“走运”,遇上一个娇生惯养甚至还会撒娇的婆婆,那你有计可施么?

婚姻宝典

你遇到过娇生惯养的婆婆吗

在今日女报情感群里调查,有不少媳妇都遇到过娇生惯养的婆婆。怀化的章女士说“我从不把孩子给婆婆带,因为她做的饭真得色香味一点都没有,也不懂得什么营养搭

配。她打麻将倒是很在行,她几乎可以靠打麻将为生。”长沙的魏女士说:“我嫁过来才知道,我婆婆做起事来真的还不如我这个从小到大一直由母亲照顾的新主妇。和我妈比起来,婆婆真是娇生惯养长大的,就连他儿子,我老公都十分疼她呢,经常说不要让妈做这个不要让妈做那个,亏得婆婆找了公公这么体贴的男人。”

意外的是还有不少媳妇羡慕婆婆能有这样的好命,不大会做事,却能够享受较好的生活。有些媳妇还说,就是看到公公那么疼爱婆婆才嫁给老公的。

这样的婆婆有好处

“MADNY0207”说:“我要是有这样一个婆婆倒好了。我婆婆经常管我这管我那,

事事都要亲自干,动不动就洗我的衣服收拾我的房间,我很不喜欢。”这一说法受到很多人的赞同,甚至有人说,大部分婆婆都是《裸婚》里面童佳倩婆婆那样的,总觉得儿媳嫁过来就得在家干活伺候她儿子,说自己儿子从小到大没干过重活的,殊不知,儿媳妇在家也是娇生惯养的啊!如果婆婆自己就是娇生惯养的,肯定会站在儿媳这边,让儿子疼儿媳。

这种婆婆培养的儿子更懂得疼老婆

网上有人说,“女汉子”婆婆培养的男人大多有些娘,而且不会体贴人,而娇生惯养的婆婆培养的儿子,更懂得疼老婆。针对这一说法,国家二级心理咨询师刘国阳说:“肯定是有一定道理的。因为娇生惯养的婆婆从小就受人宠爱,我的老公也绝对是懂得宠爱她的。‘我们爷俩一起保护你’,这原本是一句好笑的话,但如果是娇生惯养的婆婆,她真的可以让爷俩一起保护她。如果遇到什么困难,丈夫解决不了还有儿子呢,在外有什么委屈,找了丈夫不够,还可以找儿子。儿子在这样的成长环境下,确实会比一般男人成熟稳重,体贴大方,因为他从小就被自己母亲训练过了。”



温情一刻

我的婆婆是后妈

文/蒙蒙雨荷

婆婆清瘦、矮小,后背微驼,但腿脚十分利索。眼睛不大却透射出敏捷、智慧与善良。

我爱婆婆,不仅因为婆婆是爱人的母亲,女儿的奶奶,更是因为婆婆坎坷的经历,勤劳、善良的品格,以及对儿女无私的爱。

民国二十四年,16岁的婆婆为了给得肺病的前夫冲喜,被前婆家热热闹闹娶进了家门,但直到16年后,前夫病逝,婆婆也没有与前夫真正同过房。

前夫病故婆家自然不会再养这个原本用来冲喜的儿媳。婆婆改嫁了。新婚丈夫是个刚丧妻的鳏夫,也就是我公公。婆婆改嫁是奔着幸福去的,可当婆婆满怀希望奔向幸福的时候,迎接她的却是空荡、阴暗的三间土坯房,四个未成年儿女,一麻袋发了芽的土豆和一缸老咸菜。

新婚没过几日,公公为了生计便远走他乡,把这个惨淡的家丢给了从没做过母亲的婆婆。

从此,32岁的婆婆做了四个孩子的继母。那时,大女儿15岁,大儿13岁,二儿11岁,小儿只有8岁。四个孩子面对着自己的后妈,一言不发,有些抵触。婆婆说过,那时候幸亏家境贫寒,让这些孩子们很快就依赖上了她,不然,她得费好一番功夫才能和这四个孩子搞好关系。

为让孩子们吃上饭,婆婆一个弱女子每天下地做农活。为让孩子们有衣穿,白天做完农活,晚上还彻夜飞针走线。终日的操劳、饥饿,使婆婆原本矮小的身躯越来越消瘦,越来越疲惫,常常一边做活一边蜷缩着身子睡着了,只等针扎在手上才猛然醒来。苦难的遗痕使婆婆养成了终身和衣而卧的习惯。

艰难的日子终将还要继续。公公长年在外打工,家里只得婆婆一个人打理。有人问过婆婆:“你这是为了什么呢?结婚跟没结一样,还要照顾他四个娃娃。等到娃娃们长大了,一定不会认你这个后妈!”老公跟我说,有次他听到别人这样取笑婆婆,他马上出来帮婆婆说好话:“谁说我们不认后妈?她就是我们的妈妈!”结婚五六年,不管多苦都没哭过的婆婆,就因为老公那句话,被感动到流泪。

公公在外打工,直到前面两个儿女工作才回家安定下来。两夫妻本来就结合得仓促,又多年分居,公公在婆婆面前始终不自在。而儿女们因为天天和婆婆在一起,对自己的亲生父亲倒生了,婆婆因此又当起了家里的“调和油”,儿女们的学业、婚嫁她都拿主意,但也会和公公商量。

在婆婆去世那天,公公抚摸着棺材,对着儿女们说:“她走了,这个家可怎么办?”老公告诉我,公公以前就说过,这个家要不是有婆婆在,肯定早就散了。

婆婆16岁就结婚,嫁过两任丈夫,却没有生过一个儿女。老公说,婆婆37岁时怀过孩子,但因为她一个人精力有限,而且怕小孩抢了哥哥姐姐的资源,就生生打掉了。

我一向不觉得旧时代的女人有多伟大,只知道她们不敢反抗命运,对父母和夫家的安排听之任之,直到我知道婆婆有多善良,我才明白,也许,我们都应该在强硬的性格中,多一些温和。

读者发言

上期反馈:

读者“佳木斯”:门诊版里面,女孩年纪轻轻却开着奔驰去相亲引人怀疑,我只能说是那男人眼界太小。在我们公司,年纪轻轻却很能干的女人多的是,女人在公关这方面天生比男人强。唉,可上天为啥不赐我一个那么年轻漂亮又能干的女子呢?

读者“远达君”:中国好前妻?凭嘛要做中国好前妻?离婚后,各不相干,各自MOVEON,如果没有孩子,最好老死不相往来才好,不然就是打扰。如果是和平离婚的,就另当别论。但又有几对夫妻是和平离婚的呢?

读者“LINDA 刘”:萝莉被“伪大叔”骗,多半脑子少零件。这种女人还真有,劝都劝不住。显然现在是萝莉太脑残,“伪大叔”都不够用了。

读者“默默”:结婚时我绝对不请比我漂亮的伴娘了,太瘆人了!

欢迎继续就本期情感版的内容,发表你的看法,QQ915029624。